## Яркий успех лейтенанта Владислава Бакушина



Гвардии лейтенант Бакушин Владислав Игоревич родился в городе Волгограде. Там он и вырос в семье потомственных военнослужащих. Владислав успешно окончил муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 103 Советского района Волгограда». Знания и опыт получил от отца, после окончания школы он уже знал, с какой профессией свяжет свою будущую жизнь. Юноша поступил в Новосибирское высшее военное командное училище, которое расположено в Академгородке.

По рассказам учителей и школьных товарищей, Владислав в школе был обычным подростком, которому, как и многим ученикам, не всегда все сразу удавалось, но он никогда не сдавался и старался всегда достичь своей цели. У молодого человека было много друзей, одноклассники его любили, уважали, ценили. После окончания школы ребята продолжали общаться, переписываться, созваниваться. С особым почтением Владислав относился к школьным и классным мероприятиям, посвященным памятным датам: Сталинградская битва, День победы. И на то были причины он рос в семье военной династии: отец передавал ему свои знания, героические традиции армии, страны, воспитывал в нем любовь к Родине, истинный патриотизм.

В 2018 году В. Бакушин, успешно сдав непростые конкурсные испытания, поступил в Новосибирское высшее военное командное училище. Осуществляя свою мечту и жизненный выбор, курсант Владислав Бакушин учился с прилежанием, отлично успевал по всем предметам обучения. Особенно старался добиться значимых результатов по огневой подготовке, тактике, вождению и эксплуатации боевых машин. Упорство, работоспособность, стремление к достижению запланированного результата стали его визитной карточкой в ходе учебы. Учеба ему очень нравилась, давалась легко благодаря заинтересованности. Спортивные достижения в школьные годы стали базовыми для занятия спортом во время обучения в училище. Он успешно выступал за сборную учебного заведения по нескольким видам спорта. Курсант Бакушин получил первый разряд по самбо, а также стал кандидатом в мастера спорта по военно-прикладному спорту.

Летом 2022 года он получил красный диплом (об окончании училища с отличием) и лейтенантские погоны. Выпуск состоялся, молодые офицеры отправились в свой первый отпуск. Как отличника учебы распределили лейтенанта В. Бакушина в одно из знаменитых войсковых соединений — 27-ю отдельную гвардейскую мотострелковую Севастопольскую Краснознаменную бригаду имени 60-летия образования СССР, которая дислоцируется в Москве, на должность командира мотострелкового взвода. После отпуска лейтенант Бакушин прибыл в часть в середине августа. Специальная военная операция уже шла с февраля 2022 года. Он приобретал опыт и навыки командования подразделением на ходу. Батальоны и роты соединения пополнялись вновь прибывшими военнослужащими. Проводились ускоренные занятия по огневой подготовке, военной медицине, боевому слаживанию отделений, взводов, рот. Командование увидело в лейтенанте Бакушине задатки хорошего командира, умение командовать людьми,

хорошее знание техники и вооружения. Вскоре Владислав был назначен исполняющим обязанности командира роты. Вот здесь сполна ему и пригодились военные знания, спортивная и физическая закалка, настоящий мужской характер. И уже 15 сентября его подразделение было направлено в Белгородскую область для решения задач прикрытия государственной границы и предотвращения возможного прорыва противника на территорию России. Месяц бойцы совместно с частями и соединениями мотострелковой дивизии, пограничниками, росгвардейцами защищали передовые рубежи Родины. В течение этого времени они успешно решали свои задачи, отражая разведку боем украинских войск и прорывы диверсионноразведывательных групп противника. Обстановка на фронтах накалялась. И 15 октября Владислав со своим подразделением был направлен в Луганскую Народную Республику.

К этому времени произошли важнейшие события в нашей стране. На отдельных территориях бывшей Украины с 23–27 сентября прошли

референдумы о вхождении в состав России. Жители ДНР, ЛНР, Запорожья и Херсонщины подавляющим большинством голосов поддержали присоединение к Российской Федерации. 29 сентября Владимир Путин подписал указы о признании независимости Херсонской и Запорожской областей Украины. Вражеские войска начали крупномасштабные наступательные действия на ряде оперативных направлений, и в первую очередь на территории, вновь принятые в состав России. С начала октября на Купянском направлении противник силами до батальонной тактической группы ежедневно атаковал на узком фронте позиции российских войск в направлении населенного пункта Куземовка Луганской Народной Республики. Так, на 20 октября огнем российской артиллерии и обороняющихся войск подразделениям ВСУ было нанесено поражение, в результате которого противник был отброшен на исходные позиции. Было уничтожено более 30 украинских военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины и два пикапа.

Но противник имел превосходство в живой силе, бронетехнике и артиллерии на этом направлении боевых действий.

Личный состав 27-й мотострелковой бригады частью подразделений, совместно с военнослужащими 138-й бригады, 200-й отдельной мотострелковой бригады отражали наступление превосходящих вражеских сил, проявляя мужество, героизм и стойкость. Подразделение гвардии лейтенанта В. Бакушина успешно сражалось с врагом на своих позициях днем и ночью. Враг накатывал волна за волной, очень прицельно била артиллерия противника, в воздухе роились дроны. 26 октября бои разгорелись с новой силой. Враг предпринял массированную атаку по всему фронту обороны российских войск. В этот раз он сосредоточил свои усилия на прорыв нашей обороны у населенного пункта Куземовка. Особенно досталось бойцам, прикрывавшим это направление. Бой шел несколько часов. Горела техника врага и наша, были убитые и раненые среди личного состава роты.

К концу дня гвардии лейтенант Бакушин, два пулеметчика и до взвода пехоты вели огонь по вклинившемуся в оборону роты противнику, а с другого фланга взвод из соседней части пошел в контратаку на выручку группе командира. Но танки и минометы украинских подразделений все чаще накрывали наши позиции плотным огнем. Лейтенант и оставшиеся с ним бойцы сначала получили контузии, но с позиций не ушли, а продолжили бой. Бакушин руководил подразделениями роты до тех пор, пока не получил ранения, несовместимые с жизнью. Оставшиеся в живых бойцы роты не отступили. Врагу в этот день не удалось прорвать нашу оборону на всю ее глубину. Гвардии лейтенант Владислав Игоревич Бакушин 26 октября 2022 года погиб при исполнении воинского долга. За личное мужество и героизм, умелое руководство подразделением, проявленные в боевой обстановке, гвардии лейтенант В.И. Бакушин был представлен к ордену Мужества (посмертно). Ранее офицер был награжден медалью «За отвагу». Так, за недолгий срок своей офицерской службы патриот и истинный гражданин страны Владислав Бакушин смог стать настоящим командиром, отважным воином, героем нынешней войны. Сослуживцы и подчиненные отзывались о Владиславе как о талантливом командире, заботящемся о личном составе, как о товарище, который всегда поможет и прикроет спину, защитит. Похоронен гвардии лейтенант Владислав Игоревич Бакушин с воинскими почестями в Федеральном военном мемориале «Пантеон защитников Отечества» в Москве.

В городе-герое Волгограде в школе, где учился Владислав, чтят его память. Там открыта мемориальная доска, посвященная подвигу нашего героя. Проводятся мероприятия по сохранению памяти защитника Отечества. В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище подготовлена и доводится до курсантов информация о подвиге выпускника училища гвардии лейтенанта В. Бакушина.

## Николай МИРНЫЙ,

председатель Правления РОО «Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевойскового училища», кандидат педагогических наук, член Союза писателей России, полковник юстиции